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Aanvragen 'single permit'  -  Systeem van erkend referentschap

Het aantrekken van hooggeschoold buitenlands talent en middengeschoolden voor 
knelpuntberoepen is een belangrijke doelstelling van deze Vlaamse Regering. In deze 
legislatuur streven we ook naar korte doorlooptijden van de procedure voor het 
verkrijgen van een gecombineerde vergunning.

Begin dit jaar heb ik een lans gebroken om een systeem van erkend ondernemerschap, 
naar analogie met het Nederlandse systeem, in te voeren. De minister gaf als antwoord 
op mijn vraag om uitleg nr. 3897  dat de studie rond het pilootproject van het systeem 
van referentschap voor de categorie ‘onderzoekers’ weldra wordt afgerond.

Kan de minister extra toelichting geven bij het pilootproject en de timing?

a) Wanneer zal de studie afgerond zijn? Wat zijn de voorlopige conclusies van de 
studie?

b) Wat is de huidige timing van de federale omzettingsmaatregelen in het kader van 
richtlijn 2016/801?

c) Welke timing hanteert de minister om dit pilootproject uit te voeren?
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JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 93 van 21 oktober 2022
van MAAIKE DE VREESE

1. De studie, uitgevoerd door Deloitte, wordt opgeleverd in november dit jaar. De 
onderzoekers hebben het erkend referentschap zoals het momenteel bestaat in 
Nederland en Denemarken grondig onderzocht. Zij bekijken met het oog op het 
bewerkstelligen van korte doorlooptijden in Vlaanderen of de uitrol van een 
gelijkaardig systeem haalbaar en doeltreffend kan zijn. Een bijzonderheid daarbij is 
dat in de Belgische situatie de gecombineerde procedure verdeeld is in twee luiken 
(arbeid en verblijf), waarbij voor elk luik verschillende overheden bevoegd zijn. 
Voorlopige conclusies kan ik, in afwachting van oplevering van de studie, nog niet 
geven. 

2. De omzetting van richtlijn 2016/801 zit in een laatste fase. De wetsbepalingen van 
onderzoekers treden in werking op 1 maart 2023. Op dat moment vervalt de vrijstelling 
en vallen onderzoekers op gastovereenkomst onder de procedure gecombineerde 
vergunning. Alle andere bepalingen van de wet (i.c. stagiairs, vrijwilligers, zoekjaar 
onderzoekers) treden in werking 10 dagen na datum publicatie. Waar ook 
uitvoeringsbepalingen nodig zijn, is effectieve inwerkingtreding pas mogelijk na 
publicatie van het koninklijk besluit (richtdatum: 1 januari 2023). In afwachting blijven 
de oude bepalingen voor stagiairs van toepassing (procedure arbeidskaart). 

3. De inkanteling van onderzoekers op gastovereenkomst in de gecombineerde procedure 
is voorzien op 1 maart 2023.  


